

A katedrán Lezsák Sándor

Mit nem tudott Herder?

Nem mindennapi élményben volt részük a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola diákjainak, akiknek Lezsák Sándor tartott történelemórát, a múlt héten csütörtökön délelőtt. A Magyar Demokrata Fórum politikusa – „civilben” tanár – az MDF helyi vezetőinek meghívására látogatott városunkba Katona Kálmán, volt informatikai mi-



niszter társaságában, aki szintén meglepetést, s élményt okozott, hiszen – bár képzés nélkül – informatika órát tartott a benkásoknak.

Lezsák Sándor a tornateremben kialakított osztályteremben Széchenyi István életéről, koráról, munkásságáról beszélt, történelmi összefüggéseivel együtt a diákoknak. A nagyívű órán,

többször a jelenre „kacsintva”, s a jelenkori család és társadalom szerepét hangsúlyozva, a XVIII. század végének nagy gondolkodója, Herder jóslata – 200 év múlva nem lesz magyar – okán kutatta azt Lezsák Sándor: mit nem tudott Herder. Mint kiderült, sok mindenről nem tudott, például Széchenyi születéséről. Midőn a pedagógus egyre részletesebb képet vázolt fel a nebulóknak Széchenyi fantasztikusan gazdag – a szó számos értelmében – életművének létrejöttéről, olyan emberek is meglepedtek a képzelet folytán, mint Tessedik, Csokonai, Kazinczy, Esterházy vagy Petőfi. Az óra végén Lezsák Sándor Arany János Széchenyi emlékezete c. versének egy versszakát adta át ajándékba a diákoknak, szóban és kézírásos másolatban is, de ő is kapott ajándékot, egy képet, s ugyancsak Arany Széchenyi emlékezete c. versének sorait, diákok tolmácsolásában. T.L.

Mi hát a művészet...

A Kép helyett kiállítás-sorozat kiötlőjével, Király Judittal közösen tehetjük fel a címbebeli kérdést, s alighanem érdemes is feltenni, s válaszolni rá, kinek-kinek magának.

Akik a Kép helyett sorozat zárórendezvényén a múlt héten szombaton délután részt vettek, azok megismerhették – kiállítás gyanánt – néhány művészetet kedvelő és azzal foglalkozó ember véleményét. És persze Király Juditét. A kiállítás-sorozat szervezője elmondta, hogy a művészetről Szuhaj Györggyel folytatott beszélgetések adták neki az ötletet, hogy megpróbáljon választ keresni a művészettel kapcsolatban megfogalmazódó rengeteg kérdésre. Megosztotta a közönséggel azt a gondolatát is Király Judit, miszerint a társadalmi szakadás érződik ezen a téren is, nem csak Budapesten, Szarvason is, de kifejtette azon



meggyőződését is, hogy az olló két – rohamosan távolodó – szára között éppen a kultúra, a művészet tarthat meg bennünket. Az, hogy a művészetről – így, vagy úgy – beszélni lehet, ha vannak ezzel kapcsolatban megfogalmazódó gondolatok, az fel-

tételezi, hogy van művészet – mondta Király Judit. Végezetül megköszönte a sorozatnak otthont adó múzeumnak, a kiállítóknak és a közönségnek, hogy segítők voltak a Kép helyett rendezvényeinek. T.L.

Beiratkozási körkép

Múlt héten pénteken befejeződtek a beiratkozások a város általános iskoláiban és óvodáiban. A Szarvas és Vidéke Hetilap – mint már megszokhatták olvasóink – ebben az évben is körképet készített arról, melyik intézményben hány első osztályos és hány óvodás kezd szeptemberben a tanítási évet.

A Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Kara Gyakorló Intézményének iskolájába 23 gyereket írtak be a szülei, az intézmény óvodásainak létszáma pedig 27-el gyarapodott. Az igazgató Patkós Zsolt elmondta, hivatásosan is hamarosan értesítik a szülőket a gyerekek felvételéről, és még a nyári szünet előtt terveznek egy olyan programot, amely az ismerkedésen túl azt szolgálja, hogy az óvoda és az iskola még közelebb kerüljön egymáshoz és a gyerekekhez.

A Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola igazgatója Molnár Istvánné arról számolt be lapunknak, hogy 6 kisgyereket írtak be a Bacsó Béla utcai óvodába, az iskolában pedig két első osztályban kezd meg tanulmányait 46 első. Már meg is tartották első közös játszótérüket a beiratkozás lezárulása után, a szülők beszélgethettek a pedagógusokkal, akik a gyerekeveléshez hasznos tanácsokkal szolgáló könyveket ajánlottak nekik, a kicsik pedig olyan foglalkoztató füzetet kaptak, melyek feladatait megoldva már szeptember első napjaiban piros pontok várományosai lehetnek.

A Szlovák Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Diákotthon pedagógusai tudatosan nem akartak különös előnyre szert tenni azzal, hogy megújult épületben folyhat a tanítás, mondta Medvegy Pálné igazgató. A helyi médiumokban sem szerepeltek éppen emiatt. Sőt, pedagógiai megfontolásból egyáltalán nem szorgalmazták, hogy az intézményben dolgozó pedagógusok gyerekei oda járjanak iskolába, ahol „apa” vagy „anya” tanít.

K.Zs.

Röviden

A megbocsátásról

„A harag olyan, mintha én inám a merget, és közben azt várnám, hogy a másik haljon bele.”

A Szarvasi Református Imaházban (5540 Szarvas, Vasút u. 66. Tel.: 66 / 216-209) április 24-én szombaton 10 órától 13 óráig csendesnapot tartunk a megbocsátásról. Megbocsátani - de hogyan? A megbocsátás és az érzelmeink... Nem tudok, vagy nem akarok megbocsátani? A meg nem érdemelt bocsánat... Hányszor? Valóban hetvenszer hétszer? Mit tehetek, ha egyszer sem megy?

Előadók: dr. Tolnay Lajos és Márta a Bibliái Házasságárgondozó Szolgálat munkatársai.

Sokunknak vannak „nehéz emberei”, és bár tudjuk, hogy meg kell bocsátani, de ez nem olyan egyszerű. Keressük meg együtt a választ kérdéseinkre!

A szarvasi reformátusok

Szénanáthások figyelem!

Akinek a tavaszi, a nyári és az őszi hónapokban visszatérő orrfolyással, orrdugulással, orr- és szemviszketéssel, bőrvörösséssel járó panaszai vannak, április 26-án és május 3-án hétfőn ingyenes allergia-szűrés szervezünk a szarvasi Tüdőgondozóban (Szabadság út 11.) ill. a meglévő szakorvosi javaslatát meghosszabbítjuk. Bejelentkezés: telefonon a 311-144-es számon. Figyelem: aki allergia ellen bármilyen gyógyszerrel szed, a vizsgálat előtt 4 nappal hagyja abba!

Véradás

A legközelebbi véradás Szarvason április 23-án, pénteken lesz 8-12 óráig a Lengyel-palotában. Nagy szükség van a véradásra a folyamatos betegellátás érdekében. A véradás sikere érdekében kérjük a véradókat, hogy reggelizzenek és kerüljék a túl zsíros ételeket. A véradásra vigyék magukkal személyi igazolványukat és a véradó igazolványukat.

Bemutatkozok

Gyomaendrődön mutatkozok be az 5. számú választókerületben dr. Becsey Zsolt, a dél-alföldi régió Fideszes EU parlamenti képviselő-jelöltje április 22-én, csütörtökön. A rendezvény helyszíne Dérnye Művelődési Ház, Gyomaendrőd, Blaha L. u. 21.

EU előtt

Pálincák József volt oktatási miniszter tart előadást a Fidesz-Magyar Polgári Szövetség Zöld Tagozata nevében április 23-án, pénteken 17 órától Kondoroson a Betyár Csárdában. Előadásának címe: Egy héttel az EU csatlakozás előtt Békés megyéből nézve.

Kézművesek

A Szarvasi Kézműves Egyesület következő találkozója április 24-én, szombaton 14 órától lesz a Lengyel-palotában.

Zsilinszky három nyelven

Zsilinszky Mihály „Szarvas város történelme és jelen viszonyainak leírása” című munkájának három nyelven megjelentetett kiadványát mutatják be április 27-én, kedden 15 órától a szarvasi Szlovákok Közösségi Házában. A kiadványt Chlebniczki János, a Magyarországi Szlovákok Kutatóintézte tudományos titkára és Miroslav Kmet, a békéscsabai Szlovák Gimnázium volt vendégtanára, a besztercebányai Bél Máttyás Egyetem oktatója mutatja be.

A VÁLASZTÓK NÉVJEGYZÉKE

A Polgármesteri Hivatal magasföldszint 46-os számú irodájában április 14-től április 24-én 16 óráig tekinthető meg.

Helyi Választási Iroda

Nekrológ



Mindenkinek lepereg egyszer életének homokórája, amint a természet kinek-kinek másként mér. Végért egy hosszú, görögös életet, amibe belefért a II. Világháború, a Donkanyar és a hadifogság nehéz évei is. Hozzá kegyes volt a sors, – sokakkal ellentétben – mert hazavezérelte és megadta neki a hosszú életet.

Csendben elment 2004. április 15-én, életének 92. évében

DARIDA SÁMUEL

ny. kocsiigazgató mester,

egykori labdarúgó játékos

egyszerű, dolgozó iparos családban született, korán megtapasztalta a küzdelmet. Szarvason végezte el az Evangélikus Népiskolát, majd szakmát tanult, mellette az akkor kötelező Iparos Tanonc Iskolába járt. Sokoldalú famunkás volt, kitanult több szakmát: Kocsiigazgató, bogárnár, kaptafakészítő, kádár kisiparos volt. Házasságot kötött Karlinszki Rózával, gyermekük nem volt. Hosszú időn át magánkisiparosként dolgozott, sokoldalú felkészültsége mindig biztosította számára a tisztes, de szerény megélhetést. Később az 1960-as évek elejétől az Örménykúti Termelőszövetkezetben dolgozott egészen nyugdíjazásáig.

Bekapcsolódott a társadalmi életbe. Tagja volt a Hadirokkan-tak Egyesületének és a Szarvasi Sakk Klubnak, ahova szívesen járt esténként szabadidejében és versenyzőként éveken át szerepelt a város csapatában. Később elvégezte a „versenyvezetői” tanfolyamot és ilyen minőségében közreműködött helyi sakkversenyek rendezésében és levezetésében.

Egészen fiatal korában próbálkozott az atletikával, de igazán „szerelme” a labdarúgás volt. Játszott a Szarvasi Turul SC, a Szarvasi Bocskai SC és végül a Jászberényi Lehel SC labdarúgó együttesében is. Nem volt neves játékos, de a lelkes, megbízható sportemberre mindig lehetett számítani. Az aktív sportolást abbahagyva sem szakadt el kedvenc sportjától, játékosként vizsgát tett. Főleg alsóbb osztályú mérkőzéseket vezetett, de tagja volt az NB III. keretnek is. Esőben, sárban is mindig lehetett Rá számítani 1949-1986-ig. Közel 35 éven át 1752 mérkőzést vezetett, jellemzően precízítésára mérkőzéseiről pontos nyilvántartást vezetett. Visszavonulása után is a szarvasi labdarúgó mérkőzések ismert, jellegzetes alakja volt szinte élete utolsó hónapjáig. Az „Arany sip” tulajdonosa, a Szarvas Sportjáért Emlékérem birotkosa, a Parlamentben 1992-ben vehette át az Eszterházy Miksa Emlékérmeket. A Békés Megye Sportjáért elismerést 1994-ben kapta meg.

Megírta „Életem története” című könyvét, amiből megismerheti a szélesebb nyilvánosság viszontagságos életétörténetét. Életrajza 1999-ben jelent meg.

Élete alkonyán egyedül élt, mindvégig érdeklődő maradt, hiányozni fog ezúttal a Városi Könyvtárból. Nem volt elhagyott, mert unokaöccse Darida István és családja látta el, Katalin asszony naponta felkereste, vérnyomást mért és ha kellett gyógyszerrel is ellátta.

Szarvason kísérték utolsó útjára rokoniak és ismerőseinek népes tábora 2004. április 20-án a Szarvasi Evangélikus Ótmetetőben. Legyen békés pihenése!

Molnár László

BRMCK A BÉKÉSCSABAI REGIONÁLIS MUNKAERŐ- FEJLESZTŐ ÉS KEZPŐ KÖZPONT – A BÉKÉSI MEGYEI MUNKAÜGYI KÖZPONT TÁMOGATÁSÁVAL – REGISZTRÁLT MUNKANÉLKÜLIEK RÉSZÉRE AZ ALÁBBI KÉPZÉSI PROGRAMOKAT INDÍTTA 2004. II. NEGYEDÉVÉBEN

Alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezők részére:

- ABC eladói
- Fémforgácsoló
- Virágkötő

Szakiskolai végzettséggel rendelkezők részére:

- PC-start számítógép-kezelő + Alapfokú „A” típusú angol nyelvvizsgára felkészítő képzés
- Kereskedő-boltvezető
- Személy- és vagyonér

Érettségivel rendelkezők részére:

- Számítástechnikai szoftverüzemeltető
- Hőmérőműszerrel és környezetbarát hőmérőműszerrel
- Rendszerüzemeltető

A támogatáshoz kérelmet benyújtani a Békés Megyei Munkaügyi Központ területileg illetékes kirendeltségén lehet.

TOVÁBBI FELVILÁGOSÍTÁS:
BRMCK Tanulmányi Osztály
5600 Békéscsaba, Kétegyházi út 1.
Tel.: 66/445-040, Fax: 66/447-827
Internet: www.brmck.hu
e-mail: info@mail.brmck.hu

Az intézmény az MSZ EN ISO 9001:2001 minőségirányítási szabvány szerint működik
OKÉV nyilvántartási szám: 06-0015-02. Intézmény-akkreditációs lapjainkon: 0012

BRMCK – A HASZNOS TUDÁS